

## ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня трудящиеся нашей страны отмечают День большевистской печати — традиционный праздник, установленный в ознаменование выхода в 1912 году ежедневной массовой большевистской газеты «Правда».

Славный всемирно-исторический путь прошла за эти годы наша великая партия Ленина—Сталина. Вся история большевистской печати неразрывно связана с партией, с ее ростом и развитием. Печать нашей великой социалистической державы является примером глубокой большевистской партийности и принципиальности, высокой идейности и тесной связи с массами трудящихся.

Только в нашей стране — стране победившего социализма печать является подлинным выразителем дум и чаяний советского народа, его стремлений добиться нового, еще более мощного подъема и расцвета нашей любимой Родины.

За годы советской власти наша печать гигантски выросла. В СССР издаются тысячи газет и журналов, тираж которых достиг нескольких десятков миллионов экземпляров. Печать — огромная организующая и мобилизующая сила. Являясь мощным инструментом в руках большевистской партии, советская печать несет в народные массы великие идеи коммунизма, она организует миллионы советских людей на выполнение решений большевистской партии.

На всех этапах социалистического строительства наша печать активно боролась за генеральную линию большевистской партии, за претворение в жизнь ленинско-сталинского плана построения социализма в нашей стране. Ленин и Сталин, наша большевистская партия всегда придавали огромное значение печати, как коллективному организатору, коллективному агитатору и пропагандисту.

Особенно велика роль печати в выявлении и пропаганде всего нового, коммунистического, всего того, что характеризует рост сознательности трудящихся, их преданности великому делу Ленина—Сталина, всего того, что ускоряет движение нашей страны вперед к коммунизму.

В цехах нашего комбината издаются десятки стенок газет, листовок «Молнии», «Брокодилы». Выполняя указания партии, стенные газеты, как одна из наиболее массовых форм большевистской печати, актив-

но помогают разрыванию социалистического соревнования. Широко и всесторонне освещая ход социалистического соревнования бригад, участков и отдельных рабочих, показывая опыт передовых и подтягивая отстающих, наши стенные газеты напевают рабочим на успешное претворение в жизнь социалистических обязательств.

Там, где партийные организации уделяют постоянное внимание работе стенной печати, повседневно контролируют и направляют их деятельность, там стенные газеты пользуются большим авторитетом. Примером умелого руководства работой редакций могут служить парторганизации второго маргеновского, обжимного, основного механического, чугуно-литейного и других цехов. Здесь выходят боевые, содержательные стенные газеты.

Большевистская печать тысячами нитей связана с народными массами, она служит интересам народа и делается массами трудящихся. Редакция заводской газеты ежедневно получает письма от своих читателей. В них рабочие и служащие рассказывают о своих успехах, вскрывают недостатки, мечающие в выполнении социалистических обязательств.

Часто на страницах нашей газеты выступают секретари партийных организаций тт. Иванов, Болотский, Левит, председатели цеховых комитетов Вольхин, Бледнов и Лихоманов. Активными работниками заводской газеты являются инспектор дворового цеха т. Елькин, рабочий вагонного цеха т. Кравченко, составитель внутриводочного железнодорожного транспорта т. Салин, старший мастер стана «300» № 1 т. Пинегин и многие другие. Своими корреспонденциями они помогают еще шире развешивать борьбу за культуру производства, за внедрение в производство ценных предложений рационализаторов и изобретателей.

Перед трудящимися массами стоит задача — досрочно выполнить план послевоенной пятилетки. Всемерно помочь выполнению этой ответственной задачи — важнейшее дело советской печати.

Являясь самым острым и сильным оружием нашей партии, большевистская печать будет и впредь неустанно воспитывать трудящихся в духе коммунизма, сплачивать их вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя трудящихся — товарища Сталина.

### Ход подписки на заем по комбинату

С исключительным подъемом проходит в цехах комбината подписка на Четвертый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Первым завершил подписку на заем — к 12 часам дня 4 мая коллектив коксохимического цеха. К 16 часам того же дня закончили подписку на заем со значительным превышением фонда месячной зарплаты коллективы доменного, второго маргеновского, сортопрокатного, листопрокатного, вальцетокарного, модельного, газового, топливного цехов, а также цеха подготовки составов, ремонта промышленных печей, учебно-курсового комбината, складских хозяйств.

Всего по комбинату к этому времени было охвачено подпиской на заем 90,3 процента всех работающих. Сумма подписки составила 104,02 процента к фонду месячной заработной платы.

Подписка продолжается.

### Все, как один

Вчера в первой половине дня рабочие, работницы, мастера, инженеры, техники и служащие листопрокатного цеха все, как один, подписались на новый государственный заем. Листопрокатчики дали займа государству сумму, составляющую 111 процентов к месячному фонду заработной платы.

С чувством горячей любви к Родине отдавали листопрокатчики займы государству свои трудовые деньги. Вальцовщик т. Шаповал, подписываясь на заем, заявил: — Давая свои деньги государству займа, мы знаем, что они пойдут на дальней-

шее улучшение материального благосостояния и культурного уровня советского народа. При заработке в 1900 рублей я подписываюсь на 3000 рублей.

На такую же сумму оформил подписку электрик т. Чуйкин. На 2825 рублей подписался оператор т. Виляда и на 2200 рублей — вальцовщик т. Малец. Значительная часть коллектива цеха приобрела облигаций на сумму, составляющую их шестинедельный заработок.

М. ЗДОРЕНКО, председатель комитета листопрокатного цеха.

Сегодня — День большевистской печати  
Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное оружие нашей партии.

И. В. СТАЛИН.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» в 1917 г.

## МЕТАЛЛУРГИ СТАЛИНСКОЙ МАГНИТКИ ДРУЖНО ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

### Выполнили долг перед Родиной

Движимые горячей любовью к Родине и стремлением оказать государству помощь в быстрейшем восстановлении и развитии народного хозяйства, коксовики дружно и организованно провели подписку на новый заем.

Все инженерно-технические работники цеха подписались на шестинедельный заработок. Мастер коксовых печей коммунист т. Лисин при заработке 1900 рублей подписался на 2900 рублей. Механик коксовых печей т. Шибяев дал займа государству 4500 рублей.

Большинство рабочих также оформили подписку на суммы, значительно превы-

шающие их месячный заработок. Машинист-инструктор т. Орлов при заработке 1500 рублей подписался на 2000 рублей. Моторист цеха т. Гулина — на 1600 рублей. На 2200 рублей оформила подписку машинист коксовитализатора, значная стахановка цеха т. Якимовец.

К 12 часам 4 мая все трудящиеся коксохимического цеха подписались на Четвертый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства. Они дали займа государству на 22,6 процента больше фонда месячной зарплаты.

С. ИВАНОВ, секретарь партбюро коксохимического цеха.

### Патриотическое слово сталеплавильщиков

С огромным воодушевлением встретил коллектив первого маргеновского цеха постановление правительства о выпуске Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства. На митинге, посвященном выпуску займа, сталеплавильщики единодушно заявили о своей готовности всемерно поддержать большое государственное дело, направленное на дальнейшее повышение благосостояния трудящихся и укрепление военно-экономического могущества нашей великой Родины.

Волнующим было выступление одного из передовых сталеваров цеха т. Мухутдинова, который просто, от души сказал под общие аплодисменты собравшихся:

— Товарищи, дадим государству займы свои трудовые деньги. Пусть крепнет и процветает наша родная страна. Рублем и металлом мы всегда готовы помочь социалистическому государству, во главе которого стоит наш любимый вождь товарищ Сталин.

Вот берет слово сталевар-стахановец т. Крючков. Каждое его слово было проникнуто чувством горячей любви к Родине. Тов. Крючков сказал:

— Каждый честный труженик и патриот Родины, кому дорога наша страна, не безопасность и мир, встречает сегодня постановление правительства о выпуске Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства с исключительным воодушевлением. Каждый из нас хорошо понимает, на какие средства мы строим заводы и фабрики, благоустроенные жилища, санатории, больницы и школы.

— Все, как один, подпишемся на новый заем, товарищи маргеновцы! — сказал в заключение сталевар-патриот.

После выступления ряда других товарищей тотчас же в красном уголке, где состоялся митинг, дружно и организованно началась подписка на новый заем мира и укрепления могущества нашей социалистической Родины.

### С огромным воодушевлением

С честью выполнили свой долг перед Родиной сотрудники отдела общежитий. Вчера к 2 часам дня подписка на новый заем в отделе была полностью закончена.

Сумма подписки составила 104,4 процента к месячному фонду заработной платы.

Многие сотрудники отдела подписались на суммы, превышающие их месячный заработок.



На снимке: Первомайская демонстрация трудящихся Магнитогорска.

## Демонстрация могущества и силы

В праздничном сиянии проснулся в это утро город металлургов. Ярко светит весеннее солнце. На фоне голубого неба особенно четко выделяются колышущиеся ветром алые флаги. Повсюду слышатся звонкие песни, гремит медь оркестров. Тысячи магнитогорцев, нарядно одетые, спешат к сборным пунктам. Многие вышли на демонстрацию вместе с женами и детьми.

Десять часов утра. На трибуне, увенчанной монументом великого Сталина, секретари городского комитета ВКП(б) гг. Потребич и Соловков, директор Магнитогорского металлургического комбината, депутат Верховного Совета СССР т. Носов, представители партийных, советских и общественных организаций.

Праздничное шествие открывают учащиеся школ города. Первыми мимо трибуны проходят ученики мужской средней школы № 8, носящей имя прославленного магнитогорца Героя Советского Союза Ивана Бибишева. Громким «ура» отвечают школьники на раздающиеся с трибуны приветствия.

Поднимая над головами букеты цветов, проходят по площади ученицы женских школ. Одна за другой по Комсомольской площади проходят колонны школьников. В своих рядах они проносят портреты героев-краснодонцев.

Радую выправкой, на площадь вступает колонна трудовых резервов. Идут будущие сталевары, горновы, вальцовщики, строители, машинисты паровозов. Они несут портреты товарища Сталина, товарищей Молотова, Микояна, Маленкова и других руководителей партии и правительства.

К трибуне приближается колонна орденского ремесленного училища № 13. Из ее стен вышли знатные стахановцы — газовщик Алексей Лисенков, мастер Константин Хабаров, сталеплавильщики Евгений Бязев, Петр Лапаев, прокатчики Василий Осколков, Иван Женин и другие.

По площади проходит колонна физкультурников. Учащиеся техникума физкультуры на ходу выполняют вольные движения. Над колонной физкультурников развеваются знамена спортивных обществ и физкультурных коллективов. Проходят гимнасты, футболисты, велосипедисты.

На Комсомольскую площадь вступает колонна трудящихся Сталинского района. Впереди идут рабочие, инженеры, техники и служащие лучшего металлургического завода Советского Союза — дважды орденоносного Магнитогорского металлургического комбината. Впереди металлургии проносят знамена Совета Министров Союза ССР, завоеванные во Всесоюзном социалистическом соревновании. Эти почетные награды за трудовую доблесть несут знатные стахановцы комбината — вальцовщик стана «500» Павел Бропинов, горновой комсомольско-молодежной домны № 5 Петр Двойнин, лучший стахановец центральной электростанции мастер Гавриил Иванович Биров, сталевар Николай Побелянский и другие.

Мимо трибуны идут доменщики. Славно потрудились они в дни предмайской вахты. Бригады пятой комсомольско-молодежной домны, где мастерами Рызов, Полушкин и Вудатов, в подарок к празднику вы-

плавляли около 2000 тонн чугуна сверх плана. Высокопроизводительно потрудились коллективы и других печей.

Вслед за доменщиками проходят коллективы сталеплавильных цехов. Мартеновцы в этом году добились небывалого роста производства стали. За четыре месяца они выдали более 600 скоростных плавок. Сейчас мартеновцы снимают с каждого квадратного метра площади пода печей в среднем на 400 килограммов стали больше, чем снимали в прошлом году. В рядах мартеновцев идут знатные стахановцы, добившиеся замечательных результатов в предмайском социалистическом соревновании. Сталевар первого мартеновского цеха Сергей Гавриил к празднику выплавил более 2000 тонн сверхплановой стали. Сталевар третьего мартеновского цеха Николай Побелянский также рапортовал Родине сотнями тонн сверхпланового металла.

Как почетную реликвию, проносят мартеновцы второго цеха впереди своей колонны знамя Государственного Комитета Обороны, переданное им на вечное хранение.

Одна за другой следуют мимо трибуны колонны прокатчиков, коксовиков, обжимщиков, энергетиков, железнодорожников, коллективов вспомогательных цехов. Рапортуя о своих достижениях, они полны решимости добиться еще большего увеличения выплавки чугуна и стали, производства проката, выжиги кокса, выработки электроэнергии. Об этом говорят лозунги, которые они проносят мимо трибуны.

На площадь вступают горняки лучшего рудника Советского Союза — рудника горы Магнитной. Они проносят впереди своей колонны знамена трудовой доблести и славы — переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и знамя Государственного Комитета Обороны, оставленное у них на вечное хранение.

На площади железнодорожники Магнитогорского узла Южно-Уральской железной дороги. В их рядах идут те, кто отправляет металл Сталинской Магнитки для строек, заводов и сельского хозяйства нашей великой Родины.

К трибуне приближается многотысячная колонна строителей ордена Ленина треста «Магнитстрой». Это их руками сооружен крупнейший гигант черной металлургии. Проходя по площади, они несут плакаты, на которых начертаны слова любви и преданности большевистской партии, советскому правительству и великому Сталину.

Вслед за строителями на площадь вступают трудящиеся Кировского района. Впереди своей колонны они несут портреты Иосифа Виссарионовича Сталина и Сергея Мироновича Кирова, чье славное имя носит район.

Проходят метизники, машиностроители, работники советских учреждений, преподаватели и студенты педагогического института и техникумов, работники искусства.

Свыше 100 тысяч магнитогорцев прошло в этот день по Комсомольской площади. Около трех часов продолжалось праздничное шествие. Трудящиеся Сталинской Магнитки продемонстрировали свою горячую любовь к Родине, великой партии большевиков и своему вождю и учителю родному Сталину.

## Взаимы родному государству

### ВКЛАД ДОМЕНЩИКОВ

С большим подъемом встретил коллектив доменного цеха сообщение о выпуске Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. На состоявшемся в цехе митинге первым попросил слово тавелажник т. Платошкин.

— Правительство выпустило новый заем с целью привлечь дополнительные средства для дальнейшего восстановления и развития народного хозяйства нашей страны, — заявил т. Платошкин. — Долг каждого из нас оказать всемерную помощь государству и подписаться на новый заем. Я лично подписываюсь на пятидневный заработок.

Вслед за ним на трибуну поднялся механик т. Гармаков.

— Партия и правительство проявляют неустанную заботу о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня советского народа, — говорит он. — Это мы видим из проведен-

ного недавно снижения цен на товары массового потребления. Наш патристический долг ответить на эту заботу дружной подпиской на новый заем.

На митинге выступили также помощник начальника цеха по оборудованию т. Шульгин, хозяйственник т. Есечко и другие.

Здесь же на митинге широко развернулась подписка на новый заем. 1800 рублей, при месячном заработке 1400 рублей, дал взаимы государству газовщик Александр Иванов. На 2000 рублей подписался машинист вагона-весов т. Кубасов. По шестинедельному заработку дали взаимы государству мастера Горностаев, Хабаров и Орлов, а также горновы Денисов, Цаплин.

В первый же день все трудящиеся доменного цеха подписались на новый заем. Их сумма подписки составила 121,2 процента фонда месячной зарплаты.

**Т. ЛИХОМАНОВ**, председатель цехового комитета доменного цеха.

### Коммунисты — организаторы подписки

Трудящиеся основного механического цеха с огромным воодушевлением встретили сообщение о выпуске Государственного займа. Известный стахановец многостаночник коммунист Дорожинский одним из первых в цехе подписался на 2500 рублей. Эта сумма подписки превышает его месячный заработок на 1100 рублей.

Вместе с т. Дорожинским показывают личный пример помощи государству и все коммунисты цеха. Токарь Япун, оформил свою подписку на 1900 рублей при месячном заработке 1200 рублей. Токарь коммунист т. Болдырев отдал взаимы госу-

дарству шестинедельный заработок.

Своим патристическим примером коммунисты увлекают и беспартийных. Мастер строгального отдела т. Фоменко подписался на заем в размере 3600 рублей при месячной зарплате 2400 рублей, токарь Малов при месячном заработке 1100 рублей отдал взаимы государству 1700 рублей. Начальник смены т. Малов сумму подписки на заем превысил на 900 рублей против своего месячного заработка.

**А. ЛЕВИН**, секретарь парторганизации основного механического цеха.

### Стахановская помощь государству

Праздничные дни 1 и 2 мая наша бригада работала в дневной смене. Праздник международной солидарности мы ознаменовали высокопроизводительным трудом. 1 мая мы приняли для разливки четыре плавки. Работа шла строго по графику. Металл выдал высокого качества. Особенно старательно трудились старший разлищик т. Жучкин. Все плавки он принял 1 и 2 мая строго по установленному графику.

Тов. Жучкин — не только передовой стахановец, но и настоящий патриот, близ-

ко принимающий к сердцу интересы государства. Как только стало известно о выпуске нового займа, он подписался на 2400 рублей, намного превысив месячный заработок. Его примеру последовали все разлишники бригады, они дружно подписались на новый заем свыше своего месячного заработка.

Будем крепить мощь нашей любимой Родины, всеми силами, не только стахановским трудом, но и своим трудовым рублем.

**И. ФЕОКТИСТОВ**, мастер разлишки первого мартеновского цеха.

### Дружно и организованно

Как только было передано по радио постановление Совета Министров СССР о выпуске Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства трудящиеся заводоуправления дружно приступили к подписке.

Сотрудники отдела снабжения все, как один, подписались на заем, а сумма их подписки составила 140,5 процента к фонду месячной зарплаты.

Также организованно началась подписка на новый заем в отделе кадров, в отделе сырья и топлива, в технической библиотеке, в отделе главного механика, где в первый же день все трудящиеся подписались на заем, а сумма подписки значительно превышает фонд месячной зарплаты.

Ответственный редактор  
**Д. М. ГНИЛОРЫЛОВ.**